# 兰州突现刺激性气味,来源已查明

生态环境部门:异味为钢铁公司高炉煤气外排所致,目前已消除

据央视新闻报道,7月25日凌 晨1时起,甘肃省兰州市多名市民 反映多区域出现来源不明且较大 范围的刺激性气味。在凌晨3时 30分接到市民的投诉反馈后,兰 州市生态环境局立刻启动了应急 响应机制,组织兰州市生态环境 行政综合执法队、主城四区执法 队、高新开发区、榆中分局同步开 展排查工作,并请甘肃兰州环境 监测中心协助开展监测。

7月25日下午13时左右, 兰 州市生态环境局发布情况通报 称,经对兰州市主城4区5个空气 质量自动国控站点数据分析和现 场排查,初步确定产生空气异味 的原因为榆中钢铁公司1770立方 米高炉点火启炉,产生的高炉煤 气外排所致。目前城市空气异味 已消除。

### 高炉点火煤气外排所致

兰州市生态环境局表示将督 促涉事企业全面排查消除风险隐 患,并进行全面综合评估,启动相 关法定程序查处,并将及时通报 后续处置情况。

记者了解到,此次点火启炉的 高炉高108米,从3月31日起开 始改造,7月24日21时16分点火 启炉恢复生产

高炉点火启炉时,需要使用引 燃物方便点火。一般钢铁企业使 用的引燃物多为废旧枕木,而枕 木为增加防腐性能,在加工之初 需要用煤焦油等油类进行浸泡。 高炉内部温度可达1500摄氏度以 上,被煤焦油等油类浸过的枕木 燃烧后会产生二氧化硫、氮氧化 物等复合成分,这些复合气体也 是兰州市民25日凌晨闻到的空气



央视新闻报道配图

中的异味的来源。

目前兰州市正在组织相关部 门对燃烧后的成分、对身体健康 是否有影响进行进一步调查。

#### 有市民被熏醒两次

此前报道,从7月25日凌晨2 时左右开始,有市民反映甘肃省 兰州市城关区、七里河区等区域 出现来源不明且较大范围的刺激 性气味

有多名兰州网友25日凌晨在 社交平台发布视频称,被一股难 以描述的气味熏醒。有网友称 "现在头疼,心跳加速",还有网友 因此佩戴上了N95口罩。记者统 计注意到,有兰州市城关区、七里 河区、安宁区等地的网友反映出 现刺激性气味问题。

兰州市民周先生告诉记者,他 家住城关区何家庄火车站附近, 味道特别刺鼻,被熏醒了两次。 城关区庙滩子的雷先生表示,凌 晨2时左右,他在家中被异味熏 醒,出现异味后就将窗户关闭了, "有点像硫化氢的味道,第一反应 是烧垃圾或者哪个地方着火了, 我关窗之后再也没开过窗。'

#### 异味气体是否有毒?

在各大社交平台上,有不少兰 州网友纷纷表示,异味气体造成 自己头晕或心跳加速等症状。兰 州市生态环境局随后通报,针对 市民反映空气中存在异味,该局 迅速启动应急响应机制,组织市 生态环境行政综合执法队、主城 四区执法队、高新开发区、榆中分 局同步开展排查工作,并请甘肃 兰州环境监测中心协助开展监 测。兰州市生态环境局副局长牛 炜表示,异味气体到底有没有毒 性成分,这需要监测数据和最后 的成分分析。

针对网络上出现的各类猜测信 息,兰州市生态环境局表示,请广大 市民群众一切以官方通报为准。

央视 综合

# 3名潜逃缅北多年涉毒逃犯被押解回国

记者25日从公安部获悉,近 日,公安部与缅甸政府执法部门 开展国际警务执法合作,在中国 驻缅大使馆的协助下,成功抓获 张安龙(男,42岁,湖北云梦人)、 马文祥(男,37岁,云南普洱人)、 杨金梅(女,45岁,云南临沧人)等 3名潜逃缅北地区多年的公开悬 赏通缉重大涉毒逃犯。7月24日 晚,缅方移交的3名重大涉毒逃犯 被我公安机关成功押解回国。

此次行动是中缅两国在禁毒 领域开展国际执法合作取得的又-重大战果。经查,张安龙、马文祥、 杨金梅均为跨国贩毒网络骨干成员 且潜逃境外多年,大肆向我境内走 私贩运毒品,涉及湖南、湖北、云南、 广西等地警方侦办的多起重大毒品 案件,涉案毒品数量达2000余公 斤。2023年12月28日,公安部组 织相关地方公安机关在充分查清堂 握犯罪事实和证据的基础上,决定 对张安龙等10名重大涉毒逃犯进 行公开悬赏通缉。今年7月,中缅 禁毒部门开展国际执法合作,于7 月9日将杨金梅抓获,7月13日将 张安龙、马文祥抓获。截至目前,公 安机关公开悬赏通缉的10名缅北 重大涉毒逃犯已有6名被抓获归 据新华社

# 巴西总统遭美监视长达50年

巴西媒体近日报道,美国政府 对巴西总统卢拉进行了长达50年

卢拉传记作者费尔南多·莫赖 斯日前诱露,他的写作团队诉期 从美国不同机构获取的1966年至 2019年间有关卢拉的819份文件 显示,美国政府半个多世纪以来 一直对卢拉进行监视。

据巴西媒体日前报道,莫赖斯 获取的这些以"研究报告"名义撰 写的文件多数来自美国中央情报 局,达613份,内容包括巴西的军 事计划和有关巴西石油生产的信 息。此外,还有来自美国国务院 的111份、国防情报局的49份、国 防部的27份文件以及其他一些部 门的文件。莫赖斯表示,他目前 获得的"研究报告"是截至2019年 的,最近5年来尤其是2023年卢 拉开启第三个总统任期以来还有

多少"研究报告"不得而知。巴西 政治分析人士认为,关于卢拉的 "研究报告"数量可能远超想象。

美国对卢拉监视时间跨度之 长、内容范围之广令人咋舌。

这并非首次曝光美国对巴西 的监控。1994年,美国国家安全 局截获法国汤姆森一无线电报总 公司与巴西之间有关亚马孙雨林 监测系统的通话,最终这一监测 系统价值14亿美元的合同花落美 国雷神公司:2013年,巴西媒体曾 曝光美国国家安全局针对时任巴 西总统罗塞夫和其他政府成员的 监视活动;同年,美国《连线》杂志 披露,美国国家安全局还曾监控 巴西石油公司 ……

长期以来,美国在全球实施了 大规模、无差别监听监控,从一战 后的"黑箱计划"、二战后的"三叶 草行动"到冷战时期的"梯队系 统",再到2013年曝光的"棱镜" 秘密监听项目,美国的监控范围 异常广泛,受害者众多。

近年来,关于美国监听他国的 丑闻时有曝光,很多"盟友"成了 华盛顿"重点关照"的对象。德国 《明镜》周刊曾爆料,美国在柏林、 巴黎、日内瓦等欧洲城市都设有 监听站。"维基揭秘"网站也曾披 露,德国前总理默克尔及法国前 总统希拉克、萨科齐、奥朗德等欧 洲政要在任期间都被美方监听。 去年流传在社交媒体上的美军秘 密文件显示,美国对联合国秘书 长古特雷斯以及韩国、以色列、乌 克兰等盟友或伙伴国家的领导人 都在开展窃听行动。

如今,美国的对外监听行为已 走向"制度化"。美政府借"反恐"之 名不断扩大安全机关权限,以方便 其对他国进行监听。 据新华社

# 南科大录取通知书被指"写错字"

招生办:已向负责老师反映

现代快报讯 (实习生 李张梓 晨记者孙玉春)7月24日晚,有 网友发微博称,南方科技大学的 本科录取通知书中出现了"的、 地、得"用法错误,引发热议。

在网友晒出的一份南科大录 取通知书中,写着:"XX同学衷 心的祝贺你顺利通过我校入学的 各项考核,你已经被我校录取为 2024级本科新生……"

该网友认为,"衷心的祝贺你 顺利通过我校入学的各项考核" 中第一个"的"用词不当,应改为 "地"。同时表示:"任何一所学校 的录取通知书上,都不应该出现 错别字"

很多网友赞同其观点,认为 祝贺"是动词,前面应该用 "地"。还有人认为,"你已经"也 可以去掉,显得啰唆,称该录取通 知书虽然短短几十个字,仍然看 得出其表达方式非常幼稚别扭。 还有网友称,这份录取通知书行 文犹如"英译中"

7月25日下午,南京一名小学 语文老师表示,区分"的地得",一 般是考虑后面接着的词是什么词 性,"的"一般后面接名词,"地"后 面一般接动词,网友的建议可能

# 录取通知

身份证号

同学:

衷心的祝贺你顺利通过我校入学的 录取为 2024 级本科新生。

请你于二〇二四年八月二十日凭为

南科大录取通知书(局部)

是从这个角度来说的。就南科大 录取通知书的表述而言,他个人 会选择用"地"。一位资深编校人 员也向记者表示,在上述情形下, 应该用"地"。

现代快报记者致电南科大本科 招生办,一名工作人员表示,网上出 现的录取通知书是真实的,"没有人 向招生办反映过这个情况"。不过, 他们已经将此事向相关的负责老师 和值班人员进行了反馈。

# 波音认罪,承认"欺诈"美国政府

美国司法部24日向一家联邦 法院提交与波音公司达成的认罪 协议,波音公司在协议中承认在 其737 MAX 机型寻求适航认证 过程中"密谋欺诈"美国政府,接 受2.436亿美元罚款。

据美联社报道,这份认罪协议 已提交得克萨斯州一家联邦地区 法院。在协议中,波音承认就 737 MAX 型客机的飞行控制软 件和飞行员就此所需的训练内 容,"以不诚实方式"提供"不完整 和不准确信息",欺骗审核该型客

机的联邦航空局。

波音接受2.436亿美元罚款, 并承诺未来3年内为合规整改、提 升安全规范投入至少4.55亿美元。

这份协议同时要求指派一名 独立监督员,任期三年,每年向公 众汇报波音的整改进展。

据美联社报道,负责审理此案 的联邦地区法官里德·奥康纳将 决定是否接受这份认罪协议。如 果奥康纳不接受协议,波音和司 法部可能需要重新谈判协议内 据新华社

## 内塔尼亚胡在美国会演讲遭反战抵制

以色列总理本雅明 · 内塔尼亚 胡24日在美国国会发表演讲,成 为首位面对美国国会两院发表四 次演讲的外国政要,打破英国前 首相温斯顿·丘吉尔的三次演讲 纪录。不过这次活动遭到数十名 民主党议员抵制,数以干计的示 威者抗议。

这是去年10月新一轮巴以冲 突爆发后,内塔尼亚胡首次出国 访问。他24日的演讲被视为对以 军行动进行辩护。内塔尼亚胡重 申,以军目标是实现"全面胜 利"。他说:"以色列将继续战斗, 直至摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运 动(哈马斯)的军事能力及其在加 沙地带的统治,把被扣押的以方 人员带回家。这才是全面胜利。 少一点,我们都不干。"

内塔尼亚胡24日的演讲遭到 60多名美国民主党议员的抵制。

民主党籍前众议长南希·佩洛西 称,内塔尼亚胡的演讲是"美国国 会邀请的外国政要中最糟糕的一 次发言"

兼任参议长的美国副总统哈 里斯以行程冲突为由没有出席24 日的联席会议。临时参议长帕蒂· 默里拒绝出席。属于民主党阵营的 独立参议员伯尼·桑德斯也对内塔 尼亚胡的演讲表示抵制。

值得一提的是,特朗普的竞选 搭档、共和党籍参议员詹姆斯·戴 维·万斯也以参加竞选活动为由, 没有出席会议。

在国会大厦外,反对内塔尼亚 胡的示威者数以千计。他们呼喊 "解放巴勒斯坦"的口号,举着写有 "逮捕内塔尼亚胡""停止给以色列 送军火"字样的标语。一些示威者 在华盛顿联合车站外焚烧美国国 旗,升起巴勒斯坦国旗。 据新华社

### ▶ 天天出彩

## 体彩排列3(24197期)

中奖号码:105 投注方式 本地中奖注数

直选 1436注 组选3 0注 1681注 组选6

中奖号码:10561 奖级 中奖注数 - 纵 - 等奖

每注奖金

1040元

173元 特等奖

体彩排列 5(24197期) 100000 л

体彩7位数(24112期) 346元 中奖号码:0489972 270 奖等 本地中奖注\*\*\*

每注奖额